

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора **Чубакова Т.Ч.** на диссертационную работу **Ким Т.М.** «Совершенствование методов раннего выявления и диагностики туберкулеза в условиях первичной медико-санитарной помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 - фтизиатрия.

Диссертация Ким Т.М. «Совершенствование методов раннего выявления и диагностики туберкулеза в условиях первичной медико-санитарной помощи» выполнена на кафедре управления и экономики здравоохранения, она содержит новые конкретные решения такой важной проблемы, как своевременная диагностика туберкулеза легких. Целью исследований автора является изучение эффективности раннего выявления и диагностики туберкулеза путем оптимизации организационных мер в условиях первичной медико-санитарной помощи.

При выполнении данной работы Ким Т.М. проявляла самостоятельность, инициативу, заинтересованность и настойчивость в получении научных результатов. Ею был отработан дизайн исследования и были освоены все методы исследования, включая методы статической обработки собственных материалов, которые использованы при выполнении работы. Диссертантом самостоятельно проведены социологическое исследование больных туберкулёзом, сбор и обобщения результатов клинико-лабораторных исследований.

Автор диссертационной работы проводит анализ сроков установления диагноза и начала лечения туберкулеза в условиях ПМСП, причин удлинения сроков установления диагноза туберкулеза легких, связанных с пациентом, то есть сроков первичного обращения пациента к врачу, а также ею изучены длительность установления диагноза туберкулеза легких в системе здравоохранения и проблемы стигмы и дискриминации при туберкулезе. В ходе исследования был проведен сравнительный анализ результатов определения

микобактерии туберкулеза путем микроскопии мазка мокроты, посева мокроты на питательные среды и молекулярным методом Xpert MTB/RIF. На основании полученных результатов автор предлагает для системы здравоохранения новые подходы к организации своевременного выявления туберкулеза с разработкой алгоритма диагностики заболевания в условиях ПМСП, которые несомненно улучшат качество и эффективность противотуберкулезных мероприятий.

Основные результаты диссертационного исследования достаточно полно отображены в публикациях, в том числе в журналах, входящих в список ВАК.

Диссертационная работа Ким Т.М. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени медицинских наук.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Ким Т.М. достойна соискания ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия

Научный руководитель,
доктор медицинских наук
профессор



Т.Ч. Чубаков

Подпись	<i>Т.Ч. Чубаков</i>
Начальник отдела кадров	<i>[Signature]</i>
" 02 " 04 20 21 г.	
г. Минск	